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  وجود دارندی در پارامسیال ي چهار گروه مولکول هایستی زری وجود دارند و غیستی زي مولکول های پارامسدر
 
 
 
 

  دارد دیپی خود کلسترول ندارد در غشا دو نوع  لي در غشا پسستی چون جانور ن
 
 
 
 
 
 
 

  را دارند4 تا 1 دارند و ساختار ی ها در آن نقش اساسنیا پروتئ سلول ههیمثل بق
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  کنندی مفعالیت در آن توپلاسمی آزاد در سنی و همچنی شبکه آندوپلاسمي هابوزومی ر
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  کنددی تواند تولی ميتوکندری در منی و همچنتوپلاسمی را در سي و چرخه کربس دارد انرژيتوکندری م
اکنش هاي زیر را دارد پس اشکال  و و  
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  نداردلی کلروپلاست و کلروف

!!!!!!پس اشکال و واکنش هاي زیر را ندارد   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  هستنديتوکندری هسته و میی دو غشاياندامک ها
ه نداردی با بقیستی هست پس ارتباط زی تک سلول  

 
 
 
 

يباشد و هم حلقو ی تواند خطی هم م ی وراثتماده  
 
 
 
 

 پروکاريوت ھا و يوکاريوت ھا) تفاوت(مقايسه
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 پروکاريوت ھا يوکاريوت ھا

 ھسته فاقد داراي ھسته مشخص و محصور در غشا

 داراي اندامک ھاي غشا دار و مشخص

 دستگاه غشايي دروني= 
 .ھاي محدود به غشا است فاقد اندامک

 . میکرومتر است١٠ تا ١اندازه يک سلول پروکاريوت  .اندازه بسیار متنوعي دارند

متمرکز ) Nucleus(ًماده ژنتیکي يک سلول يوکاريوتي عمدتا در ھسته 

 .است

اي موسوم به نوکلئوئید  لول در ناحیه شبه ھستهماده ژنتیکي س

)Nucleoid ( است متمرکز شده. 

. پلي مراز اصلي ھستند  RNA سلول ھاي يوکاريوتي داراي سه نوع 

 .پلي مراز دارند  RNA البته کلروپلاست و میتوکندري نیز
 .پلي مراز ھستند  RNA سلول ھاي داراي يک نوع 

اي   جنس پروتئین استوانهًتاژک سلول يوکاريوتي عمدتا از

 .است  میکروتوبول شکل
 .تاژک سلول پروکاريوتي از جنس پروتئین فلاژلین است

 تاژک در حال حرکت، داراي حرکت چرخشي است تاژک در حال حرکت، داراي حرکت شلاقي است

توان  را فقط در انواع يوکاريوتي مي اگزوسیتوز و آندوسیتوز فرايندھاي

 يافت
 توان يافت را نمي اگزوسیتوز و دوسیتوزآن فرايندھاي

 .حجم يک سلول پروکاريوتي کم است .حجم يک سلول يوکاريوتي ھزاران بار بزرگتر از نوع پروکاريوتي است

 .ترين نوع پروکاريوت ھا ھستند شاخص ھا باکتري  فرمانروي . در اين گروه قرار دارند  قارچ ھا– جانوران - گیاھان- آغازيان :فرمانروي 

فرايند رونويسي در سلول ھاي يوکاريوت کمي پیچیده تر از سلول 

 داراي اينترون و اگزون. ھاي پروکاريوتي است

وت کمي ساده تر از سلول فرايند رونويسي در سلول ھاي يوکاري

البته در آرکي باکترھا (و فاقد اينترون و اگزون. ھاي يوکاريوتي است

 )استثا

 نوع ھیستون که ٥ تا ٤داراي پروتئین ھاي متنوع است و داراي 

 . پیوسته اند  DNA به
 است و فاقد ھیستون) ًاکثرا آنزيم(داراي معدودي پروتئین

 فاقد پروتئین ھاي اکتین يا شبه میوزين .زين استداراي پروتئین ھاي اکتین يا میو

 فاقد میکروتوبول .داراي میکروتوبول است

 .کروموزوم ھاي نوکلئوپروتئین ندارند .کروموزوم ھاي نوکلئوپروتئین دارند

 .میتوز ندارند .میتوز و میوز دارند

 يحلقو  DNA داراي يک مولکول .خطي است  DNA ژنوم آن ھا بیش از يک مولکول

 .سانترومر يا کینه توکور ندارند .سانترومر يا کینه توکور دارند

 .ھستک ندارند يک يا چند ھستک دارند

 .از ھر ژن يکي دارند داراي کیپه ھاي متعدد از يک ژن

 و دوجھتي. يک نقطه شروع ھمانندسازي دارند ھمانندسازي در مواضع متعدد يا داراي چندين دوراھي ھمانندسازي

 .وجود ندارد  cap کلاھک يا .کلاھک وجود دارد  mRNA  پريم٥ در انتھاي ًمعمولا

 .است  mRNA فاقد پروتئین ھاي پیوسته به انتھاي .متفاوت متصل است پروتئین ھاي پیوسته   mRNA به دو انتھاي

  استوتیوکاری است پس انیاز آغاز
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دی توان دی را مزیدرولی و هی آن سنتز آبدهيدر واکنش ها  

 
:مثال   

 
 
 

 در ی دارند فقط در حفره دهانیکسانی را فعال کند مژك ها در سراسر سلول اندازه ي سازنی پروتئدی مژك بادی تولي مژك دارد برا
 همان ی انقباضی دفاعیی واکوئل غذا )09149285452زیست استاد غیاثی (  در ابتدا دراز هستندی شوند ولی آن آن کوتاه ميانتها

 ینی پروتئری و غینی دارد پروتئمی کند از نظر جنس دو نوع آنزی خود آنها را استفاده مي هازوزومی دارد در لمیارد آنزضربان دار را د
  کنند ی ممنتقل رونی را  به بی مواد دفعيانرژ با مصرف ی دفعي ساز دارند واکوئل هاشی ماده و پشی ها پمیآنز

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تنفس ندارد گازها ي براژهی ساختار وردی گی دارد چرخه کربس دارد تنفس آن از غشا صورت مزیکولی بافت ندارد گلستی نیپر سلول
  کنندی کربن توسط انتشارات از غشا عبور مدی اکسي و دژنیمانند اکس
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 شود و با مصرف ی با اسمز وارد م يبدون مصرف انرژ     دهد آبی را به آب می و دفاعردی گی است مواد لازم را از آب ميآبز
  شوندی بزرگ مای کوچک رای ندارند زی اندازه ثابتشهی همن آی شود واکوئل انقباضی از سلول خارج می انقباضولی توسط واکويانرژ

 
 
 
 
 
 
 
 

  )09149285452زیست استاد غیاثی ( 

  در ساختار آن وجود دارد ی نوع باز آل5 نوع قند دارند کی ها را دارد که در هر کدام دی اسکینوکلئ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

...!!!! البته داردنوع   اران اي  دارد سه ي و همانند سازیسیرونو  

 
//را  نیز دارد   اس  ار ان اي   که وظیفش کنسل کردن ترجمه می باشد  نوع چهارم  باشدی موتیوکاری چون  
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  شودی میسی رونومی نوع آنزکین توسط ژ هر یسی  در رونودکن ی می استفاده ممی حداقل از دو نوع آنزي همانندسازدر
  وجود دارد کازی مثل هلیی هامی دهد که در آن آنزی حباب ملی تشکي همانند سازي است برای حفاظتمهی آن به روش ني همانند ساز

 
 
 
 
 
 
 
 

 شود مولکول ی مهی تجزمیم توسط همان آنز شده و هدی تولمی استر هم توسط آنزي فسفو دوندی پیعنی دارد شیرای و پشیرای وتیخاص
  داردنترونیرونوشت اگزون و ا    در غشا محصور هستندی وراثتيها

 
 
 
 
 
 
 
 

  بچسبند  به انتوانند یم ها نیتئپرو از ي و مجموعه ای خطي ان ايد
  تر است دهیچی پاری بسي نسبت به باکتريهمانند ساز
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 شود عملکرد ی مدی تولزی کار آب ننی شود پس در ای ملی تشکي در آن ها با مصرف انرژینی پروتئغیر میوسط آنز تيدی پپتوندیپ

  د اندازی ها واکنش ها راه ممی آنزیاختصاص
  شود ی مدهی و ترجمه در آن دیسیسه مرحله رونو

 
 
 
 
 
 
 

  )09149285452زیست استاد غیاثی ( 
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 در پارامسی
 

   آر                     تنها انزیمی است که در هسته یوکاریوتی تولید می شود انزیم 
 

 انزیم    آر                 تنها انزیمی است که حاصل مستقیم رونویسی است 
 

  انزیم     آر                تنها انزیمی است حاصل ترجمه نیست 
 

  است که پیوند پپتیدي ندارد انزیم   آر                   تنها انزیمی
 

 انزیم    آر                 تنها انزیمی است که پیوند پپتیدي برقرار می کند 
 

 انزیم     آر                  تنها انزیمی است که پیوند فسفو دي استر دارد
 

: می توان گفت  پارامسیدر مورد ریبوزوم  
 

   حرکت و خروج  انهاست -رد داراي جایگاه هاي متعدد براي قرار گرفتن امینو اسید  در ساختمان خود قطعا پیوند پپتیدي دا
 

 در این مولکول قسمت ار ان اي در   هسته تولید می شود 
 

در سیتو پلاسم نیز یافت می شود  سیتوپلاسم تولید می شود چون امینو اسید سمت اسیدي خودش هم در هسته و هم دمی توان گفت ق  
 

هیچکدام در هسته اتفاق نمی افتند  اعمال ترجمه لذا .... بوزوم  در هسته دیده نمی شود فعالیت ری  
 

.... و پروکاریوتی تولید می شود 1ریبوزوم توسط انزیم شماره   
 

)ار ان اي پلی مراز ( پس می توان گفت انزیمی که پیوند پپتیدي ندارد حاصل فعالیت انزیمی است که پیوند پپتیدي دارد   
 

....می توان گفت خودش پیوند پپتیدي ندارد اما تولید پیوند پپتیدي می کند و   
 

....پس می توان گفت انزیم ها ي بعدي که ازجنس پروتئینی هستند قادرند همه نوع واکنش را انجام دهند به جز واکنش ریبوزوم   
 

....   ریبوزوم مولکولی دوگانه است یعنی پروتئین و ار ان اي   
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لکولی که فسفو دي استر دارد قرار نیست ژن داشته باشد پس هر مو  

 
 اما هر مولکولی که فسفو دي استر دارد از روي ژن ساخته می شود 

 
:که ) ریبوزیم ( ریبزوم انزیمی غیر پروتئینی دارد   

 
 از جنس ار ان اي است پس پیوند پپتیدي ندارد اما پیوند پپتیدي تولید می کند 

 
د همه انزیم ها توسط نوعی انزیم خاص تولید می شود این انزیم نیز مانن  

 
    و در پروکاریوت ها توسط پروکاریوتی تولید می شود 1این انزیم در یوکاریوت ها توسط انزیم شماره 

 
 ریبوزوم داخل هیچ شبکه اي اندوپلاسمی یافت نمی شود 

 
نجام می دهد این مولکول در هسته تولید اما در  سیتوپلاسم فعالیت ترجمه اي ا  

 
)همون هسته و سیتو ( می تواند در قسمت هاي خاص و متنوع سلول تولید شود .... پس مولکولی که پروتئین تولید می کند   

 
...مراحل میتوز دارد پس   
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:ار ان اي   

 قسمت ها به شکل ی بعضشوند ی نمیسی رونو آني  ژن هاي همه جاستندی نوستهی آن پي ژن هایعنی کندی شده با فعال شده فرق مدیتول  
شوند ی حذف منترونینوشت ارو  

 
 
 
 
 
 

  )09149285452زیست استاد غیاثی ( 
  کنندجادی بوده و ساختار پر مانند اادی زیلی آنها ختی که فعال هستند ممکن است فعالیی ژن ها

 
 
 
 
 
 
 

  ترجمه را داردانی شدن و پالطویمرحله آغاز 
  استی کدون ها در آنها عموم و مصرف می کنند  در بدن جانداران را دارندوجود ميدهایس انویانواع آم

  شوند ی متی به مقصد هدايدی اسنوی آمي های ها با کمک توالبوزومی شده توسط ردی تولي هانی پروتئ
 
 
 
 
 
 

  دارند مرازیپلار ان اي  به ازین روشن شدن ي آنها براي باشد ژن های ممه از ترجی در مکان و زمان متفاوتیسیعمل رونو
 شی افزاي برازی نندهی دارد ممکن است افزایسی به عوامل رونوازی نیسی رونوي کند و برایی تواند راه انداز را شناسای نمییکه به تنها

  تواند داشته باشدی را می و کروموزومی ژني وارد عمل شود جهش هایسیسرعت رونو
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  کندی هم مصرف مدی را هم تولی پی تي کند ادی تولرواتی پتواند ی مژنی  بدون مصرف اکسزیکولی گلدر
 استیل کوآنزیم آ درسیتو پلاسم تولید نمی شود بلکه در میتوکندري تولید می شود اکسایش بیشتر آن در مرحله ي کربس صورت می 

 اي  اي تی پی  ه ناقل الکترون به شکلي مولکول هاي شوند انرژیم باعث ییها نی انتقال الکترون پروتئرهی در زنجنی و همچنردیگ
.... شودلیتبد  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

400موفق باشید  غیاثی اسفند    
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